
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
  

Nama sekolah   :  SMPN 1 Dungkek  

Mata Pelajaran  :  Bahasa Indonesia  
Kelas/ Semester  :  VIII / (ganjil)  

Materi    :  Teks Puisi  
Alokasi Waktu  :  2 X 40 menit (simulasi 10 menit) 

  

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  
Melalui pembelajaran discoveri learning peserta didik dapat :  

1.  Mengidentifikasi unsur pembangun teks puisi yang diperdengarkan atau dibaca dengan tepat.  
2.  Menentukan unsur pembangun teks puisi yang diperdengarkan atau dibaca dengan tepat.  

  

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  
PENDAHULUAN  

1. Guru melakukan salam pembuka, berdoa, mmemeriksa kehadiran dan kerapian pakian peserta 
didik sebelum pembelajaran berlangsung agar kedisplinan peserta didik terpamtau.  

2. Guru  bertanya-jawab dengan peserta didik tentang berbagai  pengalaman yang berkaitan 
dengan materi yang hendak dibahas. 

3. Guru memberi motivasi tentang pengalamam diperoleh peserta didik sebagai bekal awal untuk 
mempelajari materi Unsur Pembangun Teks Puisi  

4. Guru menhyampaikan hal hal yang akan dipelajari, kompetensi yang hendak dicapai, serta 

metode belajar yang akan di tempuh  

  
INTI  

1. Peserta didik menyaksikan tayangan teks puisi AKU karya Chairil Anwar 
2. Peserta didik mengidentifikasi unsur-unsur pembangun sebuah puisi dari contoh puisi yang telah 

ditayangkan. 

3. Peserta didik mengumpulkan informasi atau data, tentang unsur pembangun puisi dari puisi 
yang diamatinya. 

4. Peserta didik menyampaikan hasil kerja masing-masing dengan cara bergantian. 
5. Peserta didik yang lain memberi tanggapan hasil temuan teman-temannya   
6. Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang unsur-unsur pembangun puisi. 

 
PENUTUP 

1. Guru memberi refleksi berupa penguatan terhadap hasil belajar hari itu. 
2. Guru dan peserta didik menyampaikan kesan tentang pembelajaran yang telah selesai untuk 

dijadikan bahan evaluasi terhadap pembelajaran selanjutnya. 

3. Guru menutup pembelajaran dengan salam. 

      

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

  
Sikap    : Penilaian sikap dilakukan selama PBM. 

Pengetahuan  : Penilaian pengetahuan diukur dari hasil kerja peserta didik  
Keterampilan  : Penilaian keterampilan dilakukan saat peserta didik menyampaikan hasil  

                               temuannya pada saat PTM dan tugas menentukan unsur-unsur pembangun puisi  
                               dari puisi yang lain melalui WA. 

  

                                                      Sumenep, 17  April 2021    

                                                                                                                  Penyaji     

  

                                                                                                                

          S U N O M O, M.Pd. 



Tugas PJJ 

1. Carilah atau downloadlah puisi Sapardi Djoko Damono yang berjudul ‘Aku Ingin’ melalui media 

online! 

2. Kemudian cermati puisi tersebut dan tentukan unsur-unsur pemabangunnya! 

 

 

Kriteria penilaian: 

a. Dapat menemukan puisi dari media online                                                                     : skor 25 

b. Dapat menentukan unsur-unsur pembangun puisi Aku Ingin karya Sapardi 

Djoko Damono 

- Dapat menyebutkan 5 butir                : skor 75 

- Dapat menyebutkan 4 butir                : skor 60 

- Dapat menyebutkan 3 butir                : skor 45 

- Dapat menyebutkan 2 butir                : skor 30 

- Dapat menyebutkan 1 butir                : skor 15 

 

 


